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Méthodologie 

 Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1055 personnes, représentatif de la population des Français, 

âgée de 18 ans et plus. 

 

 L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de catégorie 

socioprofessionnelle, après stratification par catégorie d’urbanisation et région de résidence. 

 

 OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des 

marges d'incertitude : 1 à 3 points au plus pour un échantillon de 1000 répondants. 

 L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted Web Interview). 

 

 Les interviews ont été réalisées du 19 au 20 février 2012. 

 OpinionWay has conducted this survey in accordance with ISO 20252 



a Appréciation de l’action de votre maire 
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Notoriété du maire de sa commune  

Quel est le nom du maire du votre commune/ville ? 

80% 

6% 

14% 

NSP 
Réponse 

incorrecte 

Réponse 

correcte 

1055 
individus 
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Les domaines dans lesquels le maire de sa commune a été le plus efficace 

Et dans quel domaine diriez-vous que votre maire a été... ? 

 - Le plus efficace 

24% 

24% 

23% 

20% 

19% 

15% 

15% 

12% 

11% 

9% 

9% 

8% 

8% 

7% 

4% 

4% 

9% 

les animations et la vie culturelle

l'aménagement, l'urbanisme

le cadre de vie, l'environnement

la maîtrise de la fiscalité

la propreté de la ville

l'offre en matière de déplacements (transports collectifs, vélos en libre service et pistes cyclables, etc...)

les équipements sportifs

le troisième âge

la petite enfance

la sécurité

l'action sociale

l'offre de logements

la circulation

le stationnement

les incivilités

le développement économique et la création d'emplois

NSP

1055 
individus 
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Les domaines dans lesquels le maire de sa commune a été le moins efficace 

Et dans quel domaine diriez-vous que votre maire a été... ? 

 - Le moins efficace 1055 
individus 

23% 

20% 

19% 

18% 

16% 

15% 

14% 

12% 

12% 

12% 

9% 

8% 

7% 

7% 

7% 

5% 

12% 

le stationnement

la circulation

la maîtrise de la fiscalité

le développement économique et la création d'emplois

la sécurité

l'offre en matière de déplacements (transports collectifs, vélos en libre service et pistes cyclables, etc...)

les incivilités

la propreté de la ville

l'offre de logements

l'aménagement, l'urbanisme

les animations et la vie culturelle

les équipements sportifs

le cadre de vie, l'environnement

la petite enfance

l'action sociale

le troisième âge

NSP
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Les sujets dont il faudrait s’occuper en priorité dans sa commune 

Parmi les sujets suivants, quels sont selon vous ceux dont il faudrait s'occuper en priorité dans votre ville... ?  

32% 

29% 

25% 

20% 

18% 

17% 

16% 

16% 

15% 

14% 

13% 

12% 

8% 

8% 

6% 

6% 

1% 

le développement économique et la création d'emplois

la maîtrise de la fiscalité

la sécurité

la circulation

l'offre en matière de déplacements (transports collectifs, vélos en libre service et pistes cyclables, etc.)

le cadre de vie, l'environnement

le stationnement

l'aménagement, l'urbanisme

l'offre de logements

les incivilités

la propreté de la ville

les animations et la vie culturelle

l'action sociale

la petite enfance

le troisième âge

les équipements sportifs

NSP

1055 
individus 
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Satisfaction de l’action du maire de sa commune 

Diriez-vous que vous êtes très satisfait, plutôt satisfait, plutôt pas satisfait ou pas du tout satisfait de l'action de votre maire ...? 

9% 

53% 

26% 

12% 

0% 

satisfait pas satisfait 

62% 38% 

Plutôt 
satisfait 

Plutôt pas 
satisfait 

Pas satisfait 
du tout NSP 

Très 
satisfait 

1055 
individus 
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12% 

15% 

12% 

56% 

46% 

45% 

22% 

26% 

29% 

9% 

12% 

13% 

1% 

1% 

1% 

68% 

61% 

57% 

...est bon gestionnaire

...est proche des gens

...apporte par ses projets et son action
un fort dynamisme

Oui, tout à 

fait 

Non,  

pas du tout 
NSP 

Oui,  

plutôt 

Non,  

plutôt pas 

Jugement du maire de sa commune 

Diriez-vous du maire de votre commune qu'il... ? 

1055 
individus 

%
 

O
u

i
 



b Défiance à l’égard des partis et des professionnels de la politique  
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Opinion sur la professionnalisation des élus 

Diriez-vous que les élus devraient plutôt.... ? 

85% 

14% 

1% 

NSP 

1055 
individus 

Etre des citoyens issus de la société civile et qui à 

un moment dans leur parcours professionnel 

s'engagent pour apporter leurs convictions et 

expertises 

Etre des professionnels de la politique, c'est une 

expertise spécifique qui nécessite d'en faire un 

métier 
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Les partis politiques et la participation de personnalités issues de la société civile 

72% 

25% 

3% 

NSP 

1055 
individus 

Favorisent une professionnalisation de la vie politique en 

ne permettant pas le renouvellement des élus et 

l'émergence de personnalités issues de la société civile et 

souhaitant être élues pour une période donnée 

Favorisent le renouvellement des élus en permettant aux 

personnalités de la société civile de se proposer pour être 

des élus à un moment donné 

Les partis politiques selon vous.... ? 



14 Politique : la société civile a-t-elle une chance ? “opinionway 

Appréciation des listes qui se créent en dehors des partis 

Et diriez-vous que des listes qui se créent en dehors des partis c'est ... ? 

36% 

55% 

6% 

2% 1% 

Bonne chose Mauvaise chose 

91% 8% 

Une assez 
bonne chose 

Une assez 
mauvaise 

chose 

Une très 
mauvaise 

chose NSP 
Une très 

bonne chose 

1062 
individus 



c Les Français à la recherche d’alternatives politiques  
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Acteur le plus sollicité pour la défense des intérêts et des convictions des Français 

Aujourd'hui, pour vous faire entendre, défendre vos intérêts et vos convictions vous vous tournez plutôt vers.....? 

43% 

26% 

21% 

20% 

18% 

18% 

3% 

Les associations

Les personnalités de la société civile (chefs d'entreprises,
responsables associatifs, intellectuels, artistes, etc.) qui s'engagent

en politique

Les mouvements temporaires, qui défendent des valeurs, des
projets, par des manifestations ou du lobbying

Les réseaux sociaux

Les élus politiques

Les syndicats

NSP

1055 
individus 
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30% 

24% 

24% 

8% 

4% 

2% 

56% 

57% 

54% 

33% 

26% 

11% 

10% 

14% 

13% 

36% 

43% 

38% 

2% 

3% 

6% 

21% 

23% 

46% 

2% 

2% 

3% 

2% 

4% 

3% 

86% 

81% 

78% 

41% 

30% 

13% 

Possible

Une bonne solution pour favoriser une gestion
efficace

Courageux

Compliqué, parce que sans un parti fort
derrière on ne sait pas très bien s'il est

possible de mener à bien une politique

Risqué

Absurde

Oui, tout à 

fait 

Non,  

pas du tout 
NSP 

Oui,  

plutôt 

Non, 

plutôt  

pas 

Perception d’une élection éventuelle dans sa commune d’un maire issu de société civile 

Selon vous, élire dans votre commune un maire qui ne fait pas partie des grands partis traditionnels mais vient de la société civile ce serait... ?  

1055 
individus 

%
 

O
u

i
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Appréciation d’une liste issue de la société civile 

Quel accueil réserveriez-vous à une liste issue de la société civile, composée de non-professionnels de la politique. Vous seriez... ? 

1062 
individus 

16% 

65% 

18% 

1% 

0% 

Enthousiaste

Intéressé

Méfiant

Opposé

NSP

…enthousiaste/  

intéressé 

…méfiant/ opposé 

81% 

19% 


